
AJUNTAMENT DE BURJASSOT

ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA
CONSEJO MUNICIPAL DE PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA DE BURJASSOT
21 de mayo de 2012

Miembros asistentes:
Alcalde-president: Jordi Sebastià i Talavera
Emili Altur, concejal de hacienda y economía
Cristina Subiela, Partido Popular de Burjassot
Adela Pérez, PSOE de Burjassot
AA.VV.  Lauri  Volpi  Dos-  Els  olvidats  de 
Burjassot
AA.VV. Acceso Ademuz- Rajolar 613 viv
AA.VV. Blasco Ibáñez y adj 
AA.VV. El empalme
AA.VV. Lauri Volpi
AA.VV. Lucense
AA.VV. Nucli Antic
AA.VV. Plaza Concordia, Isabel la Católica, …
Aderes
Asociación Burjaweb
Associació teatral Paraules i Dones
CEMEF
Círculo Católico San Roque 
Club de ajedrez de Burjassot
Cultural ferroviaria Burjassot
Entitat cultural valenciana El Piló
Federación AA. VV. Burjassot 
Federación  de  vecinos  independientes  de 
Burjassot
José Mª Casamayor
Patronato de promoción humana y social Juan 
XXIII

Secretaria: Mª  Cruz  Expósito  Lillo,  tècnica 
d'Agenda 21 i participació ciutadana. 

No asisten:
Excusa su asistencia Rafa García, regidor de 
participació  ciutadana,  José  Blanco, 
representant  de  EU,  AAVV  Mestre  Lope, 
Associació  de  comerç  i  servicis,  Buscant 
alternatives,  Hermandad  Stmo  Cristo  de  la 
Paz, Rosana Valero y Víctor Bayona.

Comienzo: 19.10 h
Finalización: 21.40 h
Lugar: Casa de cultura

DESARROLLO DE LA SESIÓN:
El  alcalde-presidente  del  consejo  abre  la 
sesión  agradeciendo  la  presencia  a  Dª  Mª 
Victoria Palau, directora general de la Oficina 
de  relaciones  con  la  UE,  que  presentará 
Planifica-GVA, plan de ajuste de la Generalitat 
Valenciana.

1. LECTURA Y  APROBACIÓN  DEL  ACTA 

ACTA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA
CONSELL MUNICIPAL DE PARTICIPACIÓ 

CIUTADANA DE BURJASSOT
21 de maig de 2012

Membres assistents:
Alcalde-president: Jordi Sebastià i Talavera
Emili Altur, regidor d’hisenda i economia
Cristina Subiela, Partit Popular de Burjassot
Adela Pérez, PSOE de Burjassot
AA.VV.  Lauri  Volpi  Dos-  Els  olvidats  de 
Burjassot
AA.VV. Acceso Ademuz- Rajolar 613 viv
AA.VV. Blasco Ibáñez i adj 
AA.VV. El empalme
AA.VV. Lauri Volpi
AA.VV. Lucense
AA.VV. Nucli Antic
AA.VV. Plaça Concòrdia, Isabel la Catòlica, …
Aderes
Associació Burjaweb
Associació teatral Paraules i Dons
CEMEF
Cercle Catòlic Sant Roc 
Club d’escacs de Burjassot
Cultural ferroviària Burjassot
Entitat cultural valenciana El Piló
Federació AA. VV. Burjassot 
Federació de veïns independents de Burjassot
José Mª Casamayor
Patronat  de  promoció  humana i  social  Joan 
XXIII

Secretària: Mª  Cruz  Expósito  Lillo,  tècnica 
d'Agenda 21 i participació ciutadana

No hi assisteixen:
Excusa  la  seua  assistència  Rafa  García, 
regidor de participació ciutadana, José Blanco, 
representant  d’EU,  AAVV  Mestre  Lope, 
Associació  de  comerç  i  servicis,  Buscant 
alternatives,  Hermandad  Stmo  Cristo  de  la 
Paz, Rosana Valero i Víctor Bayona.

Començament: 19.10 h
Finalització: 21.40 h
Lloc: Casa de cultura

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ:
L’alcalde-president  del  consell  obri  la  sessió 
agraint  la  presència  a  Dª  Mª  Victòria  Palau, 
directora general de l’Oficina de relacions amb 
la  UE,  que  presentarà  Planifica-GVA,  pla 
d’ajust de la Generalitat Valenciana.

1. LECTURA I APROVACIÓ DE L'ACTA DE 
LA SESSIÓ ANTERIOR
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DE LA SESIÓN ANTERIOR.
Ninguna  persona  presentó  propuesta  de 
modificación, así que se aprueba el acta de la 
sesión  anterior,  que  ya  ha  sido  previamente 
remitida a los asistentes.

2. PRESENTACIÓN  POR  PARTE  DE  Mª 
VICTORIA PALAU,  DIRECTORA GENERAL 
DE RELACIONES CON LA UE,  DEL PLAN 
DE  AJUSTE  DE  LA  GENERALITAT 
VALENCIANA: PLANIFICA GVA.

Mª  Victoria  comienza  explicando  la 
programación  de  comunicación  del  plan  de 
ajuste: se acudirá desde distintas áreas a los 
municipios de más de 1.000 habitantes entre el 
7 y el 31 de mayo. Posteriormente, nos explica 
su  trayectoria  profesional,  para  que  los 
asistentes puedan situarla y hace referencia a 
su papel en la oficina europea en Bruselas.
Nos  comenta  el  contexto  en  el  que  nos 
encontramos, imprescindible para comprender 
las medidas que se adoptan. Bruselas marca 
unas  pautas:  p.e.  un  1,5% de  reducción  del 
déficit del PIB, reformas estructurales,... países 
como Alemania  empezaron  hace  unos  años, 
de ahí que sus ajustes actuales no sean tan 
severos.  Esta  situación  mundial  puede 
hacernos  entender  las  actuales  medidas  de 
ajuste y crecimiento.
Es complicado de aceptar por los ciudadanos 
estas  medidas  europeas  y  las  medidas 
nacionales,  como  la  estabilidad 
presupuestaria, la ley de pagos a proveedores, 
reforma  financiera,  reforma  laboral,...  que 
intentan reconducir la situación.
Las medidas del gobierno se concretan en dos 
planes:  uno  aprobado  el  5  de  enero,  en  un 
decreto  de  medidas  urgentes  sobre  la 
administración  de  la  Generalitat, 
reestructuración del sector público empresarial, 
renegociación  a  la  baja  de  contratos  de 
grandes  eventos,  centrales  de  compra, 
disminución de la jornada de interinos,  IRPF, 
deducciones  autonómicas,...  y  el  Planifica 
GVA, plan para 2012-2014, plan de estabilidad 
presupuestaria, que ahorrará 2.260 millones de 
€  para  lograr  el  objetivo  del  1,5%  antes 
comentado. 
Sanidad,  educación  y  servicios  sociales  se 
llevan el 85% del presupuesto de la Generalitat 
por  eso  son  los  sectores  sobre  los  que  se 
aplican estos recortes. 
Hay medidas del gobierno como el aumento de 
ratios y de tasas universitarias, aumento de la 
jornada  lectiva  de  2  horas  y  aumento  del 
presupuesto  en  becas  que  pasa  a  ser  de 
16.500 millones de €.

Cap  persona  va  presentar  proposta  de 
modificació,  així  que  s’aprova  l’acta  de  la 
sessió  anterior,  que  ja  ha  sigut  prèviament 
remesa als assistents.

2. PRESENTACIÓ  PER  PART  DE  Mª 
VICTÒRIA PALAU, DIRECTORA GENERAL 
DE  RELACIONS  AMB  LA  UE,  DEL  PLA 
D’AJUST  DE  LA  GENERALITAT 
VALENCIANA: PLANIFICA GVA.

Mª Victòria comença explicant la programació 
de comunicació del pla d’ajust: s’acudirà des 
de  distintes  àrees  als  municipis  de  més  de 
1.000  habitants  entre  el  7  i  el  31  de  maig. 
Posteriorment, ens explica la seua trajectòria 
professional,  perquè  els  assistents  puguen 
situar-la i fa referència al seu paper en l’oficina 
europea a Brussel·les.
Ens comenta el  context  en què ens trobem, 
imprescindible per a comprendre les mesures 
que  s’adopten.  Brussel·les  marca  unes 
pautes: p.e. un 1,5% de reducció del dèficit del 
PIB,  reformes  estructurals,...  països  com 
Alemanya  van  començar  fa  uns  anys,  d’ací 
que  els  seus  ajustos  actuals  no  siguen  tan 
severs.  Esta  situació  mundial  pot  fer-nos 
entendre  les  actuals  mesures  d’ajust  i 
creixement.
És complicat d’acceptar pels ciutadans estes 
mesures  europees  i  les  mesures  nacionals, 
com  l’estabilitat  pressupostària,  la  llei  de 
pagaments  a  proveïdors,  reforma  financera, 
reforma  laboral,...  que  intenten  reconduir  la 
situació.
Les mesures del govern es concreten en dos 
plans: un aprovat el 5 de gener, en un decret 
de mesures urgents sobre l’administració de la 
Generalitat,  reestructuració  del  sector  públic 
empresarial,  renegociació  a  la  baixa  de 
contractes  de grans  esdeveniments,  centrals 
de compra, disminució de la jornada d’interins, 
IRPF,  deduccions  autonòmiques,...  i  el 
Planifica  GVA,  pla  per  a  2012-2014,  pla 
d’estabilitat  pressupostària,  que  estalviarà 
2.260 milions de € per a aconseguir l’objectiu 
del 1,5% abans comentat. 
Sanitat, educació i servicis socials es porten el 
85% del pressupost de la Generalitat per això 
són  els  sectors  sobre  els  quals  s’apliquen 
estos retalls. 
Hi ha mesures del govern com l’augment de 
ràtios i de taxes universitàries, augment de la 
jornada  lectiva  de  2  hores  i  augment  del 
pressupost  en  beques  que  passa  a  ser  de 
16.500 milions de €.
En sanitat  es van a externalitzar  servicis  no 
sanitaris,  com  a  neteja,  cuina, 
subministraments,...  S’han  intentat  seguir 
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En sanidad se van a externalizar servicios no 
sanitarios,  como  limpieza,  cocina, 
suministros,...  Se  han  intentado  seguir 
modelos  como  el  de  Suecia  que  hizo  una 
reforma  similar  en  el  1990.  Se  estudió  que 
pagaran los usuarios el desajuste y el cálculo 
era que cada persona debería pagar 1.500 € 
más al año.
En  farmacia,  los  parados  de  larga  duración 
antes pagaban un 40% de los medicamentos, 
ahora  no  pagarán.  Los  pensionistas  pagarán 
un 10% con ciertos límites.
Se  incentiva  a  los  nuevos  emprendedores, 
reduciendo y agilizando los trámites.

3. RUEGOS Y PREGUNTAS

Comienza el turno de ruegos y preguntas y Mª 
Victoria  Palau  remarca  que  trasladará  las 
preguntas  que  no  pueda  contestar  a  quien 
corresponda.
El  alcalde-presidente  hace  un  pequeño 
resumen  de  la  intervención  y  agradece 
nuevamente la presencia de Mª Victoria.
¿la  Generalitat  tiene  contemplado  el  pago 
pendiente a los ayuntamientos?
Mª Victoria: Es una pregunta general en todos 
los  ayuntamientos  que  ha  visitado.  Cristina 
Subiela  le  ha transmitido  que,  según Serafín 
Castellano,  el  conseller  de hacienda asegura 
que  se  regularizarán  los  pagos  antes  del 
verano. Que la mayoría de cargos actuales en 
la  Generalitat  son  exalcaldes  y  conocen  de 
primera mano la realidad de la administración 
local. 
¿no  se  ha  podido  clavar  las  tijeras  en  otras 
partidas?  ¿Se  ha  tenido  en  algún  momento 
encima de la mesa?
Mª  Victoria:  Son  las  partidas  que  más gasto 
generan,  si  no  se  hubieran  tocado  no  se 
podrían  hacer  grandes  ahorros.  Grandes 
eventos  y  otras  partidas  se  están  tocando 
también.  Se  están  renegociando  estos 
contratos  para  bajarlos  al  máximo.  Estos 
grandes  eventos  han  traído  turismo  y  han 
tenido gran repercusión.  Se reconducen y se 
redimensionan para acoplarlos a la realidad.
¿quién nos garantiza el voto? Me refiero a que 
el alcalde no pertenece al grupo más votado.
Mª  Victoria:  Eso  está  contemplado  en  la  ley 
electoral.
¿se  ha  estudiado  desde  Europa  una 
especialización  por  territorios  para  relanzar 
ciertos sectores?
Mª Victoria: existe el Plan industrial de la CV, 
analiza  las  fortalezas  vinculado  a  Europa, 
plantea 7 objetivos estratégicos hasta el 2020. 
Propone  potencialidades  y  apuesta  por  la 
I+D+I como clave estratégica.

models  com  el  de  Suècia  que  va  fer  una 
reforma semblant en el 1990. Es va estudiar 
que pagaren els usuaris el desajust i el càlcul 
era que cada persona hauria de pagar 1.500 € 
més a l’any.
En  farmàcia,  els  parats  de  llarga  duració 
abans  pagaven  un  40%  dels  medicaments, 
ara no pagaran. Els pensionistes pagaran un 
10% amb certs límits.
S’incentiva  als  nous  emprenedors,  reduint  i 
agilitzant els tràmits.

3. PRECS I PREGUNTES

Comença  el  torn  de  precs  i  preguntes  i  Mª 
Victòria  Palau  remarca  que  traslladarà  les 
preguntes  que  no  puga  contestar  a  qui 
corresponga.
L’alcalde-president fa un xicotet  resum de la 
intervenció i agraïx novament la presència de 
Mª Victòria.
la  Generalitat  té  contemplat  el  pagament 
pendent als ajuntaments?
Mª Victòria: És una pregunta general en tots 
els ajuntaments que ha visitat. Cristina Subiela 
li ha transmés que, segons Serafín Castellano, 
el  conseller  d’hisenda  assegura  que  es 
regularitzaran els pagaments abans de l’estiu. 
Que  la  majoria  de  càrrecs  actuals  en  la 
Generalitat  són  exalcaldes  i  coneixen  de 
primera mà la realitat de l’administració local. 
no  s’ha  pogut  clavar  les  tisores  en  altres 
partides? S’ha tingut en algun moment damunt 
de la taula?
Mª Victòria:  Són les partides que més gasto 
generen, si no s’hagueren tocat no es podrien 
fer  grans  estalvis.  Grans  esdeveniments  i 
altres partides s’estan tocant  també.  S’estan 
renegociant estos contractes per a baixar-los 
al  màxim.  Estos  grans  esdeveniments  han 
portat turisme i han tingut gran repercussió. Es 
reconduïxen i es redimensionen per a acoblar-
los a la realitat.
qui  ens  garantix  el  vot?  Em  referisc  que 
l’alcalde no pertany al grup més votat.
Mª  Victòria:  Això  està  previst  en  la  llei 
electoral.
s’ha estudiat des d’Europa una especialització 
per territoris per a reactivar certs sectors?
Mª Victòria:  hi  ha el Pla industrial  de la CV, 
analitza  les  fortaleses  vinculat  a  Europa, 
planteja  7  objectius  estratègics  fins al  2020. 
Proposa  potencialitats  i  aposta  per  la  I+D’I 
com a clau estratègica.
Estem  per  davall  de  la  mitjana  europea  en 
sanitat  i  educació,  no s’hauria  de retallar  en 
altres  àmbits?  Quant  al  finançament  dels 
ajuntaments,  no  s’haurien  de  delimitar  les 
competències  per  a  equilibrar  ingressos  i 
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Estamos por debajo de la media europea en 
sanidad y educación, ¿no se debería recortar 
en otros ámbitos? En cuanto a la financiación 
de los ayuntamientos, ¿no se deberían acotar 
las  competencias  para  equilibrar  ingresos  y 
gastos?
Mª Victoria: La Comunitat Valenciana es la que 
más  invierte  en  educación  (30,82%  del 
presupuesto de la Generalitat).  Se contempla 
la  fusión  de  municipios,  el  ajuste  se  intenta 
hacer a todos los niveles.
¿Ha tenido un retorno comparable  la  política 
de grandes eventos?
Mª  Victoria:  los  grandes  eventos  no  es  lo 
mismo  que  grandes  proyectos.  El  IVIE  tiene 
estudios de rentabilidad y se puede decir que 
ha beneficiado a la CV.
En  cuanto  a  economía  de  escala:  pymes  y 
pequeñas  empresas  que  se  destruirán  por 
ejemplo  en  el  área  de  colegios  debido  a  la 
adjudicación a grandes empresas, se ha tenido 
en  cuenta  la  destrucción  de  éstas  en 
comparación al ahorro?
Mª  Victoria:  no  ve  incompatibilidades,  las 
grandes empresas  no suelen  tener  personal, 
solo capital,  y entonces subcontratan a estas 
pequeñas.
Los  posibles  emprendedores  no  tienen 
seguridad,  hay  un  ambiente  general  de 
pesimismo,  cómo  se  van  a  enfrentar  a  esta 
inseguridad?
Mª Victoria: no se debe perder la confianza. La 
situación  es  complicada  pero  hay  confiar. 
Algunas  empresas  han  sabido  ver  nuevos 
sectores de negocio.
Han abierto  muchos establecimientos chinos, 
¿de qué herramientas disponen de las cuales 
no disponemos y les permiten tener más éxito?
Mª  Victoria:  A  nivel  macroeconómico  China 
controla la deuda internacional. Lo trasladará a 
la  directora  general  de  comercio.  Habrá  que 
controlar las condiciones laborales.
Alcalde-presidente:  En Burjassot  han cerrado 
10  establecimientos  chinos,  hay  nuevos 
negocios, p.e. fruterías que pertenecen a una 
misma empresa con sede inglesa.
¿Cómo  vais  a  relacionaros  con  las 
asociaciones  de  vecinos  que  somos los  que 
vivimos la realidad?
Mª Victoria:  las  asociaciones de vecinos son 
clave para la definición de estrategias. Existe 
la  página  web  capavant  en  la  que  cualquier 
ciudadano  puede  proponer  ideas  contra  la 
crisis.
En Bruselas, un representante valenciano nos 
comentó que los establecimientos chinos están 
sujetos a unos aranceles propios.
Mª  Victoria:  debía  ser  Andrés,  lo  conoce 
personalmente.  No  conoce  la  circunstancia 

gastos?
Mª  Victòria:  La  Comunitat  Valenciana  és  la 
que  més  invertix  en  educació  (30,82%  del 
pressupost de la Generalitat). Es contempla la 
fusió  de municipis,  l’ajust  s’intenta  fer  a  tots 
els nivells.
Ha tingut un retorn comparable la política de 
grans esdeveniments?
Mª Victòria: els grans esdeveniments no és el 
mateix que grans projectes. L’IVIE té estudis 
de rendibilitat i es pot dir que ha beneficiat a la 
CV.
Quant a economia d’escala: pimes i xicotetes 
empreses que es destruiran per exemple en 
l’àrea de col·legis degut a l’adjudicació a grans 
empreses, s’ha tingut en compte la destrucció 
d’estes en comparació a l’estalvi?
Mª Victòria: no veu incompatibilitats, les grans 
empreses  no  solen  tindre  personal,  només 
capital,  i  llavors  subcontracten  a  estes 
xicotetes.
Els  possibles  emprenedors  no  tenen 
seguretat,  hi  ha  un  ambient  general  de 
pessimisme,  com es  van  a enfrontar  a  esta 
inseguretat?
Mª Victòria: no s’ha de perdre la confiança. La 
situació  és  complicada  però  hi  ha  confiar. 
Algunes  empreses  han  sabut  veure  nous 
sectors de negoci.
Han  obert  molts  establiments  xinesos,  de 
quines ferramentes disposen de les quals no 
disposem i els permeten tindre més èxit?
Mª  Victòria:  A  nivell  macroeconòmic  Xina 
controla el deute internacional. Ho traslladarà 
a  la  directora  general  de  comerç.  Caldrà 
controlar les condicions laborals.
Alcalde-presidente: A Burjassot han tancat 10 
establiments xinesos, hi ha nous negocis, p.e. 
fruiteries  que  pertanyen  a  una  mateixa 
empresa amb seu anglesa.
Com  aneu  a  relacionar-vos  amb  les 
associacions de veïns que som els que vivim 
la realitat?
Mª Victòria: les associacions de veïns són clau 
per a la definició d’estratègies. Hi ha la pàgina 
web capavant en la que qualsevol ciutadà pot 
proposar idees contra la crisi.
A Brussel·les, un representant valencià ens va 
comentar que els establiments xinesos estan 
subjectes a uns aranzels propis.
Mª  Victòria:  havia  de  ser  Andrés,  el  coneix 
personalment. No coneix la circumstància que 
comenta.
Els polítics tenen grans sous, i el màxim que 
hem sentit és que es congelen el sou, quan es 
va a retallar en eixes partides?
Mª  Victòria:  el  sou  del  president  de  la 
Generalitat és de 3.700 €, no obstant això, si 
s’han de rebaixar sous es rebaixen.
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que comenta.
Los  políticos  tienen  grandes  sueldos,  y  lo 
máximo que hemos oído es que se congelan el 
sueldo,  ¿cuándo  se  va  a  recortar  en  esas 
partidas?
Mª  Victoria:  el  sueldo  del  presidente  de  la 
Generalitat  es de 3700 €,  no obstante,  si  se 
han de rebajar sueldos se rebajan.
En la CAVECOVA tuvimos el consejo de salud, 
allí se comentó que los enfermos crónicos y los 
jubilados desestabilizan el sistema de sanidad. 
¿nos van a meter ya en la cámara de gas?
Se han tocado las pensiones, son más bajas y 
encima ahora soportan económicamente a los 
familiares más jóvenes que están en paro. 
Mª Victoria: se ha de reivindicar el papel de los 
pensionistas, se han convertido en el colchón 
familiar.
Se dejan caer los sectores productivos como 
son la agricultura, ganadería y turismo.
Mª  Victoria:  la  agricultura  depende  de 
Bruselas, se defiende allí.
No se puede hablar de gratuidad en sanidad y 
educación, lo estamos pagando.
Cuándo se acometerán proyectos pendientes 
en  Burjassot  desde  hace  tiempo  como  el 
soterrament de las vías,  el colegio San Juan 
de  Ribera  y  la  canalización  de  las  aguas 
fecales en la zona de Lauri Volpi.
Mª  Victoria:  No  sabe  en  qué  circunstancias 
están estos proyectos, lo trasladará.
¿En cuanto se ha reducido el déficit?
Mª  Victoria:  todos  los  números  se  pueden 
consultar en la página web capavant.
En sanidad, ¿cuánto se ahorra al externalizar?
Mª  Victoria:  todos  los  números  se  pueden 
consultar en la página web capavant.
Ha  aumentado  la  ratio  escolar,  ¿cuánto  se 
ahorra?
Mª Victoria:  el  aumento  de ratio  no afecta  a 
funcionarios, solo a interinos. Se calculan 1200 
puestos  en  la  CV,  los  sindicatos  hablan  de 
3000.
¿Cuánto cuesta el contrato de la Fórmula 1? 
¿qué costaría rescindirlo?
Mª  Victoria:  costaría  más  rescindir  que 
continuar,  se  está  renegociando  por  ejemplo 
alternar con Cataluña.
¿Qué costaría salir del €?
Mª Victoria: no vamos a salir del €.
El  plan de ajuste de la Generalitat  tiene una 
relación  directa  con  la  deuda  de  la  GV,  los 
gastos son superiores a los ingresos, ¿hay una 
responsabilidad  política  para  este  plan  de 
ajuste?
Mª Victoria: solo pagar la deuda ha aumentado 
el gasto financiero, los intereses suponen una 
gran partida de gasto. Todas las comunidades 
han definido un plan de ajuste similar.

En  la  CAVECOVA vam tindre  el  consell  de 
salut,  allí  es  va  comentar  que  els  malalts 
crònics i els jubilats desestabilitzen el sistema 
de sanitat. ens van a ficar ja en la cambra de 
gas?
S’han  tocat  les  pensions,  són  més  baixes  i 
damunt  ara  suporten  econòmicament  els 
familiars  més  jóvens  que  estan  en 
desocupació. 
Mª Victòria: s’ha de reivindicar  el paper dels 
pensionistes,  s’han  convertit  en  el  matalaf 
familiar.
Deixen caure els sectors productius com són 
l’agricultura, ramaderia i turisme.
Mª Victòria: l’agricultura depén de Brussel·les, 
es defén allí.
No  es  pot  parlar  de  gratuïtat  en  sanitat  i 
educació, ho estem pagant.
Quan  s’escometran  projectes  pendents  a 
Burjassot des de fa temps com el soterrament 
de les vies, el col·legi Sant Joan de Ribera i la 
canalització de les aigües fecals en la zona de 
Lauri Volpi.
Mª Victòria: No sap en quines circumstàncies 
estan estos projectes, ho traslladarà.
En quant s’ha reduït el dèficit?
Mª  Victòria:  tots  els  números  es  poden 
consultar en la pàgina web capavant.
En sanitat, quant s’estalvia a l’externalitzar?
Mª  Victòria:  tots  els  números  es  poden 
consultar en la pàgina web capavant.
Ha  augmentat  la  ràtio  escolar,  quant 
s’estalvia?
Mª  Victòria:  l’augment  de  ràtio  no  afecta 
funcionaris,  només  a  interins.  Es  calculen 
1200 llocs en la CV,  els sindicats parlen de 
3000.
Quant costa el contracte de la Fórmula 1? què 
costaria rescindir-ho?
Mª  Victòria:  costaria  més  rescindir  que 
continuar,  s’està  renegociant  per  exemple 
alternar amb Catalunya.
Què costaria eixir del €?
Mª Victòria: no eixirem del €.
El pla d’ajust de la Generalitat té una relació 
directa amb el deute de la GV, els gastos són 
superiors  als  ingressos,  hi  ha  una 
responsabilitat política per a este pla d’ajust?
Mª  Victòria:  només  pagar  el  deute  ha 
augmentat  el  gasto  financer,  els  interessos 
suposen una gran partida de gasto. Totes les 
comunitats han definit un pla d’ajust semblant.
Seria  millor  al  seu  entendre,  pel  que  ha 
comentat  al  principi,  una  centralització?  Les 
discrepàncies entre comunitats poden fer que 
no funcione el model?
Mª  Victòria:  no,  no  hi  ha  discrepàncies,  les 
comunitats  ens  coordinem  i  assumim 
responsabilitats.
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¿Sería  mejor  a  su  parecer,  por  lo  que  ha 
comentado  al  principio,  una  centralización? 
¿Las discrepancias entre comunidades pueden 
hacer que no funcione el modelo?
Mª  Victoria:  no,  no  hay  discrepancias,  las 
comunidades  nos  coordinamos  y  unimos 
responsabilidades.

El presidente finaliza la sesión agradeciendo a 
Dª  Mª  Victoria  Palau  su  disposición  y 
reiterando  el  papel  del  Consejo  de 
participación  como  órgano  de  consulta. 
Remarcar  la  comunicación  de  que  la 
Generalitat  regularizará  los  pagos  a  los 
ayuntamientos  antes  del  verano.  Sin  más, 
finaliza la sesión a las 21,15 h.

FDO: LA SECRETARIA
Mª CRUZ EXPÓSITO LILLO

El president finalitza la sessió agraint a Dª Mª 
Victòria Palau la seua disposició i reiterant el 
paper del Consell de participació com a òrgan 
de consulta. Remarcar la comunicació que la 
Generalitat  regularitzarà  els  pagaments  als 
ajuntaments  abans  de  l’estiu.  Sense  més, 
finalitza la sessió a les 21,15 h.

FDO: LA SECRETARIA
Mª CRUZ EXPÓSITO LILLO
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